
Römische Zahlzeichen - Lösungen

Schreibe die Zahlen von 1 bis 30 mit römischen Zahlzeichen.
I II III IV V VI VII VIII IX X

XI XII XIII XIV XV XVI XVII XVIII XIX XX

1.

XXI XXII XXIII XXIV XXV XXVI XXVII XXVIII XXIX XXX

Übersetze in unser Zehnersystem.

a) XXX
30

b) XXIII
23

c) MC
1 100

d) CCXXXII
232

2.

e) MMCCXXII
2 222

f)  MCCXI
1 211

g) MCCCX
1 310

h) MMCCXII
2 212

Übersetze in unser Zehnersystem.

a) VII
7

b) LXX
70

c) CD
400

d) MCD
1 400

3.

e) MDCXI
1 611

f)  MDCCLVI
1 756

g) MDCLXXVII
1 677

h) MDCCCLXXXVII
1 887

Übersetze in unser Zehnersystem.

a) IV
4

b) DXC
590

c) DC
600

d) MCDXL
1 440

4.

e) MCDLXVII
1 467

f)  MDCCXLIV
1 744

g) MCMXVI
1 916

h) MCMXXXIV
1 934

Schreibe mit römischen Zahlzeichen:

a) 17, 34, 80, 240, 666
XVII; XXXIV; LXXX; CCXL; DCLXVI

b) 283, 650, 1250, 1571
CCLXXXIII; DCL; MCCL; MDLXXI

c) 16, 43, 79, 472, 888
XVI; XLIII; LXXIX; CDLXXII;
DCCCLXXXVIII

d) 653, 833, 923, 2 814
DCLIII; DCCCXXXIII; CMXXIII;
MMDCCCXIV

5.

e) 377, 894, 912, 847, 355
CCCLXXVII; DCCCXCIV;
DCCCXLVII;
CCCLV

f)  785, 3 251, 1 814, 2 014
DCCLXXXV; MMMCCLI; MDCCCXIV;
MMXIV

6. Schreibe dein Geburtsjahr mit römischen Zahlzeichen.

7. Wie heißt die Jahreszahl mit den meisten römischen Zahlzeichen?
1888: MDCCCLXXXVIII



Scherzhaftes mit römischen Zahlzeichen.
a) Die Hälfte von 12 ist 7.
b) Lege mit vier Streichhölzern die Zahl 1000.
c) Zeige mit 3 Streichhölzern: „Zwei plus Eins gleich Sechs.“
d) Nimm von „Neun“ eins weg, dann hast du „Zehn“.

8.

a) Die Hälfte von 12 ist 7.

       XII
b) Lege mit vier Streichhölzern die Zahl 1000.

         M
c) Zeige mit 3 Streichhölzern: „Zwei plus Eins gleich Sechs.“

II+I=VI
d) Nimm von „Neun“ eins weg, dann hast du „Zehn“.

IX  -  X


